Minister na stabe 1BA

Whpisany przez januus
niedziela, 11 marca 2012 23:00 - Poprawiony niedziela, 06 stycznia 2013 10:22

Niniejszy tekst stanowi kontynuacje artykutu pn. "Minister na silne 1BA", w ktérym
zajmowallismy sie licytacjg obroncow po tytutowym otwarciu. Teraz przedstawiam cd. tego
autorskiego oprcowania.

Stabe otwarcie 1BA (12-14 PC) stwarza wigksze szanse na to, ze obroncy majg site i sktady rak
umozliwiajgce im osiggniecie koncdwki. Rbwnoczesnie, co zrozumiate, nie moga rezygnowaé z
walki o zapis czeSciowy i przeszkadzania przeciwnikom w znalezieniu najlepszego kontraktu.

Sprébujmy ww. cele osiggnaé przez wyraznie rozdzielenie wejs¢ podlimitowych od wejs¢ z
dobrg sita.

* k * % %

Aby nie komplikowac¢ opisywanego na tych tamach systemu obrony na 1BA silne, pn. Minister
(zaktadam, ze Czytelnik wybrat go takze dla siebie), wskazane bytoby pozostanie w tych
samych, z grubsza, schematach. Nie jest to jednak takie proste, jezeli chcemy przekazaé
informacje o dwoch, a moze nawet trzech zakresach sity.

W stosunku do podstawowej wersji tej konwencji robimy wiec pare zmian.

Przede wszystkim, nie rozrézniamy - przez kontre - rak typu 5-4, a wchodzimy do licytaciji
bezposrednio juz ze sktadami 4-4, a tym bardziej z lepszymi. Dzieki temu wejscia 20/0 stajg sie
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bardziej agresywne. Opcjonalnie, moga tez zawieraé kolor licytowany i
5.0, zamiast koloru bezposrednio wyzszego.

Z wszystkimi rekami jednokolorowymi licytujemy znane nam sztuczne wywotanie na monokolor
- 20! Tym razem takze na .

Wszystkie te wejscia sg w zasadzie podlimitowe. Ich dolna granica powinna by¢ zalezna od
sktadu i zatozen. Jest oczywiste, ze po partii nie bedziemy wchodzi¢ z byle czym. Otwarcie
1BA, takze w stabej wersiji, jest bowiem zwykle bardzo informacyjne i partner Otwierajagcego ma
najwieksze rozeznanie, co sie dzieje w rozdaniu. On nie musi by¢ tez wcale staby! O ile bedzie
dysponowat odpowiednig sitg, to postawienie karnej kontry nie bedzie dla niego stanowito
wigkszego problemu.

Zaproponowane w dalszej czesci przedziaty sity, a takze sktady, nalezy traktowaé jako
orientacyjne.

Po tych ustaleniach dochodzimy do znaczenia kontry - zostawiamy jg dla zasygnalizowania prz
yzwoitych rak w sile 13-15 PC - w kazdym sktadzie! Dzigki temu ustaleniu - z kolei nam - fatwo
bedzie takg kontre ukarnié.

A oto petne zestawienie wejs¢ na pozycji Obroncy I:

I. Skiad min. 4+-4+ w sile podlimitowej (do 12 PC) sprzedajemy licytujac:

- nizszy kolor na wys. 2-ch (20/0), wg zasady: licytowana 4+ i 4+bezposrednio wyzsza
w tej regule umieszczamy nawet sktady 5-5;
- odstepstwem od tej zasady jest dwukolorowka z 5.0, ktorg licytujemy j.w. (20/40), ale
wynosimy w 31, gdyby partner zalicytowat wyzszy kolor.
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Il. Wejscie 20 obiecuje 5.0 i 4+mtodszg i jest podlimitowe

lll. Wejscie 2BA tradycyjnie obiecuje kolory mtodsze, podlimitowe

IV. Pojedynczy longer 6(5)+ w sile podlimitowej licytujemy przez sztuczne 20!,
- partner obligatoryjnie licytuje 20 - na ktore moZzemy sPASowac lub zalicytowac swoj
wiasciwy kolor;

- jesllimamy 0, to wskazane jest posiadanie 6+kart w tym kolorze; mozemy je pokazac
przez 2BA (w sumie nie wiemy, czy partner bedzie miat ochote zagrac w nasz kolor)

- wazymy jakosSc Karty i ponoszone ryzyko.

V. Kontra oznacza reke w sile 13-15 PC, nie precyzuje sktadu.

VI. Rece w sile 16+PC w sktadzie niezréwnowazonym licytujemy przez 20! i p6zZniejsze
zgtoszenie wtasnego koloru na wys. 3ch

- Z21!to jedyna forsujgca zapowiedZ, wiec wykorzystujemy jg dla wskazania bardzo silnych

rgk

VIl. Pozostaje PAS, ktéry zazwyczaj bedzie staby, ale tez zawieramy w nim wariant silny
(16+PC) w sktadzie zrbwnowazonym ( trapping pas)

Po kontrze poszczeg6ine odzywki Obroncy Il majg - w kolejnosci - nastepujace znaczenie:
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(pas) 0 0 00
1BAOD OO
ktr (13-15 PC)
UOpasO 00000

?

PAS = limity sity pozwalajg ocenic, czy licytowaé, czy lepiej gra¢ 1BA z kontrg

20! = reka staba (ponizej 10 PC), bez 5+ starszej i bez 4-4 w starszych ("negat")

20! = reka staba na 5+0 (>0) lub inny sktad w sile conajmniej inwitujgcej (10+PC)

{xtypo_rounded_right1}Po kontrze odpowiedz 20! = z kazdg 5+0
20(!) = 4-4 w starszych 20 = 5+0 stabe{/xtypo_rounded_right1}

201 = 440 i 440, stabe, NF

20 = wtasny kolor 5+ ponizej 10 PC, NF

2BA/30! = > na mtodszy

30! =440 i 440, inwit

30(!) =440 i4+0, GF
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Sprawdzmy, jak moze przebiegaé dalsza licytacja.

{slide= Po negacie 2 trefl...}

20 odpowiadamy z sitg do 9(10) PC bez 5+ starszej (z 5+ starszg - 20! lub 200), a takze bez 4-4
w starszych (licytujemy 2

[

/3

[

!

).

Mozliwa jedna 4. starsza.

Z rekami w gornej czesdci tego limitu rozwazamy tez oczywiscie ukarrnienie kontry. Decyzja
czesto bedzie zalezna od zatozen.

Tutaj prezentujemy rozwigzanie uniwersalne, sygnalizujgc rbwnoczes$nie, ze nie ma przymusu
licytowania 20.

(pas) 1BA ktr pas

2 I ! pas

PAS = 5+0, moze by¢ nawet 16 PC

20! = sztuczne, bez 4/5.0 i 5.0 (mozliwe 4.0)
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PAS =6+0

20 = mam 4.0 i nie mam 4.0 (obie starsze wykluczone), NF

PAS = z 3.0

20 = mam 4.0 i nie mam 3.0

20 = mam 4.0 i nie mam 4.0

20 =4/5.0

20 = dokladnie 4.0 i max 20

20 =5+0

2BA = bez 4/5. starszej, bez 5+

30 = 5+0,17(16)+PC

Uslide}
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{slide= Po potpozytywnym 2 karo...}

Odpowiedz 20! nie przesadza jeszcze, ze mamy [, ani ze mamy reke silng; dajemy jg z trzema
typami rak:

1/ 5.0 stabe (do 9 PC) lub silne(10+PC)
2/ 5.0 silne
3/ silne bez 4. starszej

| w tym przypadku, zanim zalicytujemy 20, nie unikamy rozwazenia karnego PASa.

(pas) 1BA ktr pas

2 I ! pas

20 = do koloru (jak na transfer), NF

PAS - wariant /1/

20 = wariant /2/ - 5.0, conajmniej inwit, F1

2BA = wariant /3/ - bez 4. starszej i 3-fitu 0, inwit
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3/40 = 5.0, inwit/signoff

21 =5+0 bezfitul

2BA = bez fitu [ i wiasnej 5, co$ w rodzaju 4-1-4-4

30/0 = kolor 5+, bez fitu 0

30 = 5+0

{/slide}

Po wejsciu 20! Obronca Il z reguty licytuje do pierwszego domniemanego koloru partnera - 20.
Inne odpowiedzi oznaczajg wtasny kolor 6+ lub skfad zréwnowazony (2BA) - z szansami na
dograng. Sita musi by¢ niemata, skoro wejscie partnera jest podlimitowe.

(pas)!
1BAIOO0O0OO0
20 0000 0
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pasii000000DO00ODOOOODOOO0OOD0O00

2 I ! pas

PAS = mam [

20/0 = licytowany kolor 6(5)+, do 12 PC

2BA! =6+0,do 12 PC

Licytacja na pozyciji re-open

Obronca | ma reke ponizej 12 PC albo 16+PC w skfadzie zrownowazonym.

Informacje o tym co sie dzieje w rozdaniu czerpiemy tez z licytacji Odpowiadajacego.
PAS w zasadzie oznacza, ze nie widzi on szans na koncowke, ani na inng gre wtasng. Jego
sita nie powinna zatem przekracza¢ 7 PC.

Po PASie Odpowiadajgcego obroncy moga liczy¢€ u siebie na min. tyle samo, co przy silnym
otwarciu na 1BA (40 - 24 = 16 PC), natomiast gora to az 28 PC (ale z 13-15 PC

Obroncal |

datby kontre).
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Obroncal |
nie ma tez rgk uktadowych bezposrednio ponizej 13 PC.

Licytacja na pozycji Obroncy Il jest dos¢ prosta - licytujemy analogicznie jak na pozycji Obronc
yl

Sytuacja doktadnie odwraca sie, przy czym juz wiadomo, ze partner (

Obronca |

) nie ma rak uktadowych w sile podlimitowej, ani rak w sile normalnego otwarcia (13-15 PC).
Znajomos¢ takiego stanu rzeczy powoduije, ze z przecietnymi rekami nie wchodzimy do licytacji
zbyt agresywnie (proponuje trzymac sie 10-12 PC), a brak sity dodatkowo winien
rekompensowac dobry skiad.

Co innego z rekami bardzo stabymi, ponizej 6 PC. W zasadzie mozemy by¢ pewni, ze partner
dat trapping pasa.

1BA pas pas ?

pas = sita do 12 PC sktad bez koloru 5+

kir = 13+PC, kazdy sktad

PAS = karny, 8-12 PC w skfadzie zrbwnowazonym

20! = tak jak po kontrze Obronicy I, czyli negat

20! = jednoznacznie > [; jest tez szansa na reke w sile inwitu (10/11 PC)
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20 (1) = 440 i 440, b. stabe, NF

20 = 5.1, stabe, raczej bez szans na 4. mtodszg, NF

20 (1) = dowolny kolor 5+, F1 (do ~12 PC albo 16+PC)

20 =4+ 0 i4+0 lub 4+0 i 5.0 NF

20 =4+0 i 4+0 lub 4+0 i 5.0 NF

20 = 540 z ubezpieczeniem 4+ w mtodszym, NF

Po kontrze przeciwnika

Przypomnijmy, ze wszystkie wejScia, poza 20, gwarantujg min. 4. karty w licytowanym kolorze.

1BA 20/ 0 /

pas = akceptuje kolor partnera (tylko po wejsciu 20 zapewnia min. 5.0)

rkir = po wejsciu 20 - "zgto$ swoj kolor",
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po wejsciu 20/0 - "oba kolory, ktére masz ja mam rownej diugosci, wybierz lepszy"

po wejsciu 20 - "przenies na drugi, jesli to sg 0, w innym razie zalicytuj 2BA" (nie wyklucza fitu
0)

inny kolor partnera (po kontrze na 20/0) = stabe, signoff

nowy kolor = 6+, signoff

{accesstext mode="level" level="registered"}||2BA! = moge grac¢ tylko w [, jesli one sg Twoim
drugim kolorem, jesli ich nie masz to PASuj{/accesstext}

podniesienie w kazdy z koloréw partnera = blok i b. dobry fit

{icomments on}

12/12



